

Младший брат

Воспоминания о Великой Отечественной войне, рассказы, кинофильмы, книги, всё это живет в каждом доме, в каждой семье до сих пор. У кого-то они яркие, так как хранятся письма с фронта от родных и близких есть награды за боевые доблести и победы над врагом.

У моей прабабушки эти воспоминания довольно короткие, но очень трогательные. В 1939 году в возрасте 17 лет она приехала в Казань из деревни Смолдеярово, где у неё остались родители и младший брат. В 1940 году они тоже приехали в город. В июне 1941 года ее брат пошел добровольцем с товарищами на фронт. В военкомате он встретил много односельчан. В семье гордились поступком брата и сына, но не думали, что война окажется такой жестокой. Брата Ивана с его товарищами отправили сразу на фронт. Родные и близкие ждали писем, но получили только одно письмо с дороги. Больше писем не было, только долгие ожидания. И вот пришло страшное сообщение: «Ваш сын пропал без вести». Это было настоящее горе. После войны были долгие, но безрезультатные поиски. Каждая передача о поисковых бригадах смотрелась с огромным интересом, а вдруг найдут останки брата. На братских могилах, которые посещала прабабушка во время своих поездок в Волгоград, на Украину, в Белоруссию и Молдавию, она несколько раз прочитывала имена захороненных здесь, с надеждой, а вдруг и ее брат захоронен тут, но так и не нашла место захоронения брата и его двоих друзей.

Прабабушкины рассказы о своем младшем брате были очень тяжелыми и нежными в ее памяти. В каждом солдате на экранах и в книгах она видела брата. Ежегодно 9 мая она посещала братские могилы и низко наклоняла голову и шептала слова любви и светлой памяти своему младшему брату Ванюшке и его друзьям.

Отделения СПО в ИАНТЭ "Технический колледж"
гр.056908

Медведев Виталий Игоревич
Email: vitaliy0503@yandex.ru